



www.sovpress.ru

ПЯТАЯ ГАЗЕТА

№43
(93)

Цена свободная

ИЩЕМ, ОШИБАЕМСЯ, НАХОДИМ!!!

23 ОКТЯБРЯ 2018



Строит, рушит, кроит и рвёт, тихнет, кипит и пенится, гудит, молчит, говорит и ревет – юная армия: ленинцы!
Владимир МАЯКОВСКИЙ
«Комсомольская»

- 2 | УГРОЗА из ИЗРАИЛЯ
- 3 | Грозная ПЕРСПЕКТИВА
- 4 | Священник о РЕФОРМЕ
- 5 | Славный грустный ЮБИЛЕЙ
- 6 | Организация НЕЛЮДЕЙ
- 7 | Две несправедливых ЖИЗНИ

ПОЗОРНЫЙ ЗАКОН

4 октября президент Владимир Путин подписал самый позорный за свою политическую карьеру закон – о повышении пенсионного возраста для россиян. Теперь с 2019 года в России начнётся поэтапное повышение пенсионного возраста: для женщин возраст выхода на пенсию составит 60 лет, для мужчин – 65 лет.

Право на досрочный выход будет иметь многодетные матери при наличии 15 лет страхового стажа. Кроме того, на два года раньше смогут выйти на пенсию мужчины и женщины, имеющие 42 года и 37 лет страхового стажа соответственно.

Помимо этого, Путин подписал закон, разрешающий направлять конфискованные у коррупционеров средства в бюджет Пенсионного фонда, и одобрил уголовную ответственность для работодателей за увольнение граждан предпенсионного возраста (отсчёт с пяти лет до выхода на пенсию).

Можно сказать, в драме с продавливанием ненавистной населению реформы поставлена точка. И Кремль дорого заплатил, чтобы дести дело до конца. Прежде всего, обвалом рейтинга «Единой России» – это видно из протестов в регионах, где средняя продолжительность жизни ниже установленного законом пенсионного возраста. На это «Единая Россия» ответила, что возражает – это якобы спровоцирует миграцию лиц предпенсионного возраста в другие регионы. Коммунист Олег Смолин предложил отложить вступление в силу законопроекта о повышении пенсионного возраста с 2019 на 2020 год, поскольку ЦИК рассматривал заявку на проведение референдума по пенсионной реформе. Предложение также было отклонено, и третье чтение состоялось в пожарном порядке.

Такая «принципиальность» единокороссов наверняка аукнется на выборах 2019 года. К тому времени полномочия истекут у 16 губернаторов, и у Кремля теперь есть реальная перспектива получить «красный пояс» из десятка оппозиционных регионов.

Наконец, реформа обошлась бюджету на 500 млрд рублей дороже, чем предполагалось. На совещании с правительством 2 октября Владимир Путин заявил, что пенсионная реформа после президентских поправок даст отрицательный финансовый результат для государства, и кабинет должен найти средства для финансирования этих изменений.

На вопрос, почему Кремль пошёл на реформу любой ценой, эксперты уже ответили. По версии доктора экономических наук Никиты Кричевского, власть выбрала меньшее из зол. Иначе в 2022 году, когда должны были выходить на пенсию первые женщины, имеющие право на получение пенсионных накоплений, и незадолго до президентских выборов, – Кремлю пришлось бы признать дефолт накопительной пенсионной системы. Признать, что эти деньги «убежали» в Лондон и пошли на выплату части долга Парижскому клубу в 2003 году. В итоге удар по власти был бы несопоставимо более тяжёлым по сравнению с тем, что мы наблюдаем сегодня.

И остаётся всего один вопрос: сумеет ли Путин теперь заделать трещины во властной вертикали?

Больше всего удивил Путин, когда заявил: оказывается, никакой экономии от пенсионной реформы нет – одни бюджетные расходы, – отмечает секретарь ЦК КПРФ, доктор политических наук Сергей Обухов. – Вплоть всей стране зарыдать: ради чего вы это затевали? Но у нас не Китай – горизонты стратегического планирования Кремля ограничены президентскими выборами-2024 и транзитом власти. И потому правы экономисты, которые говорят: главная причина реформы – деньги в накопительной пенсионной системе пропали, и признать это власть просто не может.

В такой ситуации дополнительные отступные в размере 500 млрд рублей не играют роли – лишь бы избежать опасных объяснений, куда делись пенсионные деньги. К тому же высокие текущие цены на нефть позволяют Кремлю затыкать брешь в бюджете.

Проблема, однако, в том, что ни пенсионная реформа, ни цены на нефть не решают кардинально вопроса выживания режима. По ряду признаков, нас ждут новые «лихие времена». Власть, я считаю, готовится к тому, что американцы что-то придумают с ценами на нефть, обрушат их – и буквально через месяц от нашей «подушки безопасности» ничего не останется.

Именно этот сценарий объясняет реформу рынка электроэнергии, которую готовит сейчас кабмин. В её рамках, напомним, будет введена «социальная норма» энергопотребления, а за электричество свыше установленного лимита придётся платить повышенный тариф. В той же логике лежит и повышение НДС, и пенсионная реформа.

«СП»: – Насколько сегодня велики трещины в вертикали власти?
– Пока ситуацию хорошо описывает афоризм Козьмы Пруткина: «При виде исправной амниции как презрени все конституции!». «Единая Россия», несмотря на поражение на губернаторских выборах, даёт понять: она не готова делиться и частью власти с кем бы то ни было.

С другой стороны, то, что сейчас происходит с назначением губернаторов – это открытое лоббирование различными олигархическими группами своих представителей для обеспечения дальнейшего кормления. На наших глазах разыгрываются целые трагедии. Ах, в Липецкой области владелец НМЛК, миллиардер Владимир Лисин не смог поставить нужного ему кандидата в губернаторы – Путин назначил «своего» врио! Ах, в Петербурге возобладали другие интересы – Путин назначил и.о. губернатора Александра Беглова, и принял отставку с этой должности по собственному желанию от Георгия Полтавченко!

На деле, возможности обогащения для кучки российских элит сжимаются, как шагреновая кожа. И Кремль, я считаю, однозначно будет решать эту проблему путём затравливания посясов населения.

«СП»: – Почему власть делает именно такой выбор?
– Я считаю, власть ещё раз демонстрирует, что является наследницей «танковой» конституции и расстрела октября 1993 года. Ситуация в Хакасии и Приморье показывает, что никакой уступки даже части власти оппозиции не будет: единокороссы намерены сражаться за доступ к «кормушке» до конца.

И для меня очевидно: в условиях, когда нарастает внешнее давление, задача №1 для Путина – стабилизировать своё окружение раздачей последних ресурсов. Чтобы это окружение не взбунтовало.

«СП»: – А бунта народа Кремль не боится?
– Власть увидела, что протесты против пенсионной реформы не зашкалило. Что называется, мужик стерпел. Да, при этом мужик вынес внутри себя приговор нынешней системе и будет на выборах огрызаться. Но власти от такой перспективы, как показывают события в Приморье и Хакасии, пока не страшны.

Я считаю, пока у власти есть силовой ресурс, и налицо апатия населения, режим не шибко переживает за трещины в своей вертикали.

– Негатив от пенсионной реформы будет проявлять себя во всём, и новый «красный пояс» в 2019 году – не худшее для Кремля последствие, – считает кандидат экономических наук, ведущий научный сотрудник Института социологии РАН Леонтий Бызов. – Напомню, в 1995 году Борис Ельцин разрешил свободные выборы, и в «красном поясе» выбрали губернаторов-коммунистов. Но жизнь показала, что они не лучше и не хуже ельцинских назначенцев. Просто очень трудно в отдельно взятом регионе проводить какую-то свою политику. Это обстоятельство во многом обусловило тот всплеск симпатий к коммунистам, который возник в середине 1990-х. Люди, повторюсь, не увидели в них реальной альтернативы политике Ельцина.

То же самое справедливо и сегодня. На месте Кремля я бы спокойно доверил руководство регионами кандидатам от оппозиции, если те победят на выборах. Для центральной власти, уверен, это был бы лучший выход.

Но в том и проблема, что Кремль так не сделает. У администрации президента свои заморочки и свои люди, которые отвечают за результаты выборов – они ради этого поставлены. И, конечно, они будут продавливать своих кандидатов в губернаторы. А это вызовет только ответную реакцию – дальнейшее снижение рейтинга власти.

И надо понимать: нынешнее снижение рейтинга Путина не критично – всё равно он остаётся достаточно высоким. Но ровно до тех пор, пока люди не увидят реальную альтернативу. Не Алексея Навального, который, не исключая, расчищает дорогу кому-то из тузов, кто хочет устранить Медведева и Володина из кола претендентов на путинское наследие, а серьёзную фигуру, которая действительно способна поколебать Путина. И тогда рейтинг нашего президента посыплется – очень быстро и необратимо.

Поэтому сейчас для Путина важно, с одной стороны, готовить транзит власти, с другой – не допускать появления в своём окружении сильных и разумных политиков. Этим он сам себе связал руки, и эта дилемма будет в дальнейшем ещё сильнее ограничивать свободу действий Путина в этот тяжёлый для него период.

«СП»: – Почему вы считаете, что у Путина тяжёлый период?
– Путин, как мне кажется, нервничает и ошибается. Думаю, он очень устал, и ему самому приходится несладко. Хотя многие из тех бед, которые мы переживаем сейчас, сделаны его собственными руками.

«Свободная Пресса»

От редакции. Повысить пенсионный возраст – требование внешних сил. Об этом говорит хотя бы то, что повышение давно и назойливо пробивал А. Кудрин – прямой рупор и проводник забурной политики. Поэтому не стоит удивляться тому, что это «облегчение» государственных трат обернулось дополнительными расходами.

Либеральные реформы, развязанные в интересах глобальных спекулянтов против народа России, – одно из самых чудовищных злодеяний богатого на них XX века. Только демографические потери для России по состоянию на 2018 год превышают демографические потери от войны (по состоянию на 1946 год).

Либералы всех мастей так истошно вопят про «сталинские репрессии» не только для того, чтобы украть у нас прошлое, лишить нас самоуважения и превратить в вечно виноватых Адольфов, не помнящих родства, заставить бесконечно платить самозваным хозяевам и каяться перед самозваными же моралистами (которые всё чаще оказываются ещё и педофилами).

Они так отчаянно пытаются утопить нас в трагедиях прошлого, чтобы отвлечь внимание страны от совсем недавних трагедий и в том числе от своих собственных преступлений.

Имеют ли право лавы госкорпораций приобрести себе жильё за 2 миллиарда?
Начавшись в 1987 году, эти преступления продолжаются и по сей день – и пенсионная кража у нас

было до либерализации цен стало категорически невыгодно, и торговля в один день спряталась под прилавки всё, что могла. Следующие 2,5 месяца стали временем физического отсутствия даже самых обычных товаров – и фотографии молчаливых толп, потрясённо стоящих перед пустыми прилавками, которыми так любят козырять либеральные разоблачители «проклятого совка», как правило, сделаны именно в это время и отображают выдающийся успех самих либералов.

18 октября 1991 год либеральный клан окончательно взял в свои руки экономическую власть, и потому поминать его жертв разумно именно в этот день.

А мемориал для этого в Москве, как ни удивительно, уже есть: это печально известная своей архитектурной беспомощностью и депрессивностью «Стена скорби» – памятью жертвам политических репрессий в сквере у Садового кольца на пересечении Садово-Спасской улицы и проспекта академика Сахарова.

Прежде всего, жертвы либеральных реформ ответственны за тему этого памятника даже с сугубо

О ДНЕ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ЛИБЕРАЛЬНЫХ РЕФОРМ

Сталинские репрессии? А Чубайса и Гайдара вы не забыли?

5 лет жизни, и повышение НДС при захлбывающемся от денег бюджете, и «налоговый манёвр», обеспечивающий рост цен на бензин, всего лишь продолжают курс, начатый горбачёвским уничтожением потребительского рынка, гайдаровской либерализацией цен, чубайсовской ваучерной приватизацией, залоговой приватизацией, дефолтом, чубайсовской же реформой электроэнергетики, людоведской монетизацией льгот...

Все эти – и бесчисленное множество иных либеральных реформ – разрушали и продолжают разрушать жизнь страны, убивали и продолжают убивать людей в интересах горстки самозваных «хозяев жизни», обезумевших от алчности и беззаконности.

И чтобы хотя бы не забывать о продолжающихся преступлениях, чтобы хотя бы не забывать десятки миллионов их жертв – не родившихся и умерших раньше времени – России нужен мемориал жертвам либеральных реформ и день их памяти. Они нужны, чтобы страна помнила: длящийся ад либеральных реформ имеет не большее отношение к нормальности, чем нацистский режим, утверждённый Западом на Украине при поддержке российских олигархов, – к свободе демократии.

Сейчас в России поминать жертв либеральных реформ в день расстрела Дома Советов – 4 октября 1993 года. Однако это день памяти именно погибших тогда, уже четверть века назад (по самым консервативным оценкам – не менее тысячи человек) – в самом трагичном, но лишь одном эпизоде продолжающегося вот уже более 30 лет национального предательства.

Вероятно, правильно отмечать День памяти жертв либеральных реформ в день, когда они окончательно стали неизбежными и бесповоротными – 18 октября. Именно в этот день в 1991 году Гайдар и Шохин провели пресс-конференцию, на которой объявили о либерализации цен 2 января 1992 года. Решение об этом тогда, насколько можно судить, лишь обсуждалось, – и именно объявление на всю страну о либерализации цен как о чём-то окончательно решённом сделало её неизбежной и перевело кризис потребительского рынка в состояние катастрофы.

Потребительский рынок был практически уничтожен этим заявлением, так как продавать что бы то ни

Михаил ДЕЛЯГИН

формальной точки зрения – не только потому, что либеральные реформы сопровождались и сопровождаются политическими репрессиями против несогласных (чего стоит одна 282-я «русская» статья УК), но и потому, что либеральные реформы являлись политическими репрессиями по своей сути. Их социально-экономический характер – такая же маскирующая обортка, какой во времена раскулачивания было многократное, до полного разорения взимание налога с зажиточных крестьян. Не случайно Чубайс прямо указывал, что целью приватизации было уничтожение того, что он называл «коммунизмом» – общественной собственности на средства производства и заложной в законы хотя бы возможности реальной власти народа.

Либеральные реформы были и остаются политическими по сути репрессиями против большинства народа, считающего себя вправе самому управлять своей жизнью и своей страной: именно за это его заглажи в бедность и лишили реальных прав.

Заделает ли Кремль трещины в вертикали власти, вызванные реформой?
Не менее важно, что «Стена скорби» наглядно выражает отчаяние и беспомощность большинства людей перед пока безнаказанно ненавидящей и уничтожающей их частью власти – и нельзя забывать, что «Большой террор» длился менее полутора лет, а либеральные реформы осуществляются уже более 30 лет.

В День памяти жертв либеральных реформ можно было бы принести к «Стене скорби» портреты (а у кого не сохранились – хотя бы листы с именами) своих умерших раньше времени или прямо убитых этими реформами родственников и друзей и хотя бы начать зачитывать перечень их имён, – потому что число жертв так велико, что прочитать их полный перечень, продолжающий пополняться каждый день, не хватит и календарного года.

Уважение к себе и своим правам начинается с уважения к своему прошлому, в том числе и совсем недавнему. А чтить память павших – священная обязанность всех живущих.

16+ | Могут быть размещены изображения курящих людей. Редакция призывает курильщиков отказаться от вредной привычки. Курение вредит Вашему здоровью!

9 772409 418007 | 18043

Обращаем внимание читателей, что организации ИГЛТ, ОУН, УПА, УНА-УНСО, «Правый сектор», Меджлис крымскотатарского народа, «Джебхат ан-Нусра», «Гризуб им. Степана Бандеры», «Свидетели Иеговы» признаны экстремистскими и запрещены в Российской Федерации.

ТАЙНЫ КОНВОЯ «PQ-17»

арктические конвои. Немцам не хватало только одного - авианосца, который бы обеспечил прикрытие кораблей с воздуха в море. Кроме этого на базах Норвегии Берген, Тронхейм, Нарвик была расформирована группа подводных лодок...

дасть. На самом деле на тот момент разведка не располагала данными о готовности «Тирпица» к атаке конвоя. Когда первый морской лорд около 19 часов вернулся в свой кабинет, он всё ещё не располагал точной информацией о том, что 4 крупных немецких корабля или «Тирпиц» с эсминцами идут к конвою.

Вадим КУЛИНЧЕНКО, капитан 1 ранга в отставке

сведения, что «Тирпиц» и «Адмирал Шеер» находятся в Алтен-Фьорде. Но адмиралтейство не изменило своего решения. Эскадра во главе с «Тирпицем» вышла в море только 5 июля. У адмиралтейства было достаточно времени подтянуть все основные силы и дать бой немецкой эскадре.

Ясно одно, что ставка на конвой PQ-17 с обеих сторон была велика, и напряженность морских сил была очень высокой. Дрогнули англичане, и схватку выиграли немцы. Проиграли русские, ведь за всё то, что пошло на дно, было заплачено русским золотом, не считая гибели многих людей.

Позднее адмирал Тови, командующий силами прикрытия конвоя, говорил: «Этот приказ, видимо, основывался на информации о действиях немецких подводных лодок, однако причина отвода крейсеров не была сообщена адресатам».

Донесение об атаке и обнаружении «Тирпица» командир подлодки Н.А. Лукин послал в штаб СФ. Оно было перехвачено немцами, и фашистское командование решило, что его замысел раскрыт и не стало рисковать.

За эту атаку английское правительство наградило капитана 2 ранга Николая Александровича Лунина английским военным орденом Виктории, но после войны англичане стали отрицать факт атаки «Тирпица».

Конечно, перед Дауди Паундом, первым лордом Адмиралтейства, по-нашему - начальником штаба ВМС Великобритании, стояли сложные и важные политические и стратегические проблемы, и он решил их по-своему.

а в 21 час поступил приказ оставить конвой. Таким образом, для кораблей, находящихся в море, обстановка была совершенно неясной. А между тем с 1 июля в течение четырёх суток подводные лодки врага, бомбардировщики и торпедоносцы преследовали конвой, но все атаки успешно отражались.

Что в последующие два дня стало с конвоем - хорошо известно. Это даже не трагедия, а полная катастрофа. Конвой распался. Небольшие группы и одиночные суда оказались беззащитными и стали жертвами атак фашистских самолётов и подводных лодок.

И за всё заплаплата Советская Россия. Кроме того, случившееся послужило поводом в задержке союзниками последующих конвоев. Из короткого анализа событий видно, что основой вопроса была не безопасность проводки конвоя в Союз, а пресловутый «Тирпиц».

Одна из до сих пор неразгаданных загадок связана с английской морской разведкой. Англичане всегда отличались своей привычкой не раскрывать своих тайн.

В дальнейшем адмиралтейство действовало в соответствии с разработанной схемой. Когда радиодиагносты о расщеплении конвоя были зашифрованы, от разведки поступили

информация о том, что «Тирпиц» незамеченным проскочил море. Это была попытка оправ-

Одной из трагических страниц второй мировой войны была трагедия арктического конвоя PQ-17. Об этом много написано как художественной литературы (один «Реквием конвою PQ-17» Валентина Пикуля чего стоит), так и научных трудов.

Прошло 76 лет с того момента, когда один из больших арктических конвоев второй мировой войны PQ-17 покинул 27 июня порты Исландии. В конвое следовали 35 транспортов, 2 танкера и 24 корабля охраны.

Зато немецкое командование заблаговременно подготовило операцию по разгрому конвоя, получив все разведданные. На аэродроме Северной Норвегии было сосредоточено 264 самолёта, в Тронхейме и Нарвике стояли готовые к выходу основные надводные силы немецкого флота.

Задача англичан, как это ни парадоксально это звучит, была не охрана конвоя, а совершенно другая - заставить линкор «Тирпиц» выйти в открытое море и навязать ему бой со своими сильнейшими кораблями.

Насколько глубоко были опасения, настолько же велик был и соблазн. Если бы «Тирпиц» удалось втянуть в бой с силами прикрытия, выделенными флотом метрополии и располагавшими такими кораблями как «Дюк оф Йорк», «Вашингтон» и авианосец «Викторис», который был способен обеспечить ведение поиска в обширном районе и нанесение мощных торпедных атак с воздуха.

«Их просто похищали». 80-летняя пенсионерка Мария Долежалова-Шуликова беседует со мной на террасе своего дома в чешской деревне Лидиче.

ПРЕСТУПНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Куда делись 50 000 детей, украденных эссовцами в СССР

«Скорее всего, их вырастили приёмные родители из бездетных немецких семей. Возможно, они до сих пор живут в Германии и, не зная о своём происхождении, считают себя немцами».

«Я не знаю, почему они оставили меня в живых. Мне было 10 лет: волосы каштановые, серые глаза - не совсем арийская внешность. Однако офицер СС сказал: «Она сгодится для «Лебенсборна»».

«ИХ ПРОСТО ПОХИЩАЛИ». 80-летняя пенсионерка Мария Долежалова-Шуликова беседует со мной на террасе своего дома в чешской деревне Лидиче - неподалёку от Праги.

«Организация «Лебенсборн» (в переводе с немецкого - «источник жизни») была основана 12 декабря

1935 г. по приказу рейхсфюрера СС Генриха Гиммлера. Первоначально её создали как сеть приютов, куда молодые женщины Германии могли сдавать незаконнорождённых младенцев.

Официально в СССР не работал ни один приют «фабрики», однако и на Нюрнбергском процессе, и в интервью шефа «Лебенсборна» штабдандтенфюрера СС Макса Зольмана всплывала шокирующая информация.

«В 1941 г. руководителю Третьего рейха отдало приказ начать программу онемечивания славян, - рассказывает историк Тадеуш Малицкий из Вроцлава. - «Лебенсборну» предписывалось «изымать» в Польшу, Чехию, Югославию, а с лета 1943 г. и в СССР малышей с арийской внешностью: со светлыми волосами и голубыми глазами.

«РОДИТЕЛЕЙ УБИВАЛИ СРАЗУ»

Герланда Свиллен, пресс-секретарь ассоциации «Рождённые войной»

(объединяющей тех, кто родился в Европе в 1939-1945 гг.), заявила в интервью «АиФ», что лично знает десятки случаев, когда русских и украинских детей похищали для приютов «Лебенсборна».

«Мне повезло, что я была в сознательном возрасте, - рассказывает Мария Долежалова-Шуликова. - Меня не смогли заставить забыть, кто я такая. Но я видела других детей, украденных эссовцами для «Лебенсборна» - самого младшего было две недели!

«Для славянских детей в «Лебенсборне» имела процедура «наречения именем». Ребёнка называли по-древнегермански - Зигфрид, Гудрун, Этельвольф. «Новорождённого» брал на руки офицер СС и держал перед алтарём, украшенным факелами, свастикой и портретом Гитлера.

Георгий ЗОТОВ, «Аргументы и Факты»

Закрытый враг Советской России Антон Деникин после германской агрессии в отношении СССР неожиданно призвал русских эмигрантов дать отпор Гитлеру.

«НИ ПЕТЛИ, НИ ИГА» Начало Великой Отечественной войны семья Деникиных встретила на юге Франции в небольшом городке Мимизане.

Узнав о нападении Германии на СССР, супруга генерала Ксения Васильевна 23 июня 1941 года сделала запись: «О России! Чаша страданий ещё не испита тобою до дна!»

«Чает конец коммунизма в России. Но какую цену придётся за это платить? Сейчас же немецкие бомбы разрывают на части русские тела, прокатывая немецкие танки по нашей земле».

«Пожим образом на эти трагические событияотреагировал и сам Деникин. На комментарий одного из эмигрантов о развитии ситуации на войне - «или большевистская петля, или «чужеземное иго» - он ответил: «Я не приемлю ни петли, ни ига».

«В то время как многие эмигранты открыто встали на сторону Германии, к примеру, архиепископ Иоанн (Шаховской), который уподоблял нацистское нашествие «пасхе посреди лета» и призывал добровольно «лечь под нож многоопытного германского хирурга», Деникин остался патриотом России.

«Вскоре после начала Великой Отечественной войны немецкие власти арестовали супругу генерала Ксению Васильевну. Она, как и прочие русские эмигранты моложе 55 лет, подлежала отправке в концентрационный лагерь. Самого генерала спас возраст: в 1941 году ему было 69 лет».

«СЛУЖИТЬ НЕ БУДУ» Впрочем, Деникина не оставили в покое. Однажды к нему в гости наведались высокопоставленные чиновники гестапо и предложили переехать в Берлин.

вич расценил как попытку сломить его волю и принудить к сотрудничеству. Деникин отказался. На вопрос команданта: «Чем мы можем быть полезны для Вас в Мимизане?» он ответил: «Благодарю. Я ни в чем не нуждаюсь».

Деникин продолжал писать и выступать с лекциями. Даже оставаясь убежденным противником коммунизма, он призвал всех эмигрантов не поддерживать Германию в войне с СССР.

«Я даже не представляю, как бы выглядела наша страна, если бы в 1941 году Германия атаковала СССР», - вспоминает Мария Долежалова-Шуликова.

«Армия продвигается в сторону Германии. Один из лавасовцев, бывший матрос Черноморского флота, спросил генерала, может ли кто-нибудь победить Россию?»

«Я тоже так думаю!» - радостно подтвердил моряк. Деникин призвал лавасовцев освободиться от немецкого иго и перейти на сторону западных союзников СССР, уверяя, что только в этом случае они сохранят себе жизнь.

«С ВЕРОЙ И ПОБЕДУ» Автор очерка о Деникине историк Юрий Гордеев, ссылаясь на архивные документы, писал, что белый генерал озадачил власти СССР, когда в 1943 году решил отправиться на родину для бойцов Красной Армии вагон с медикаментами.

«В конце осени 1944 года, когда Советская Армия уже окончательно выдворила немцев из страны и стала вести освободительные операции в Восточной Европе, Деникин выступил с обращением по поводу 27-летней годовщины Добровольческой армии. Генерал дал свое видение путей развития России и акцентировал внимание на необходимости переустройства государства».

Тарас РЕПИН

